

主题栏目

以“法定职责必须为”为主题 开展学习十八届四中全会精神活动



重要思想指南,在当前的学习和下一步的贯彻落实中要在依法治国这一大前提下,在依法行政这一大的框架范围之内,将法治思维、法治方式贯穿于每一项工作之中,扎实推进司法行政工作创新发展,奋力开创司法行政工作新局面。

支部组织学——做到深研讨,深入践行群众路线。在局机关党委的组织下,各党支部组织广大党员对十八届四中全会精神进行了认真的学习,结合司法行政工作实际,就深入学习贯彻全会精神进行了广泛深入的交流研讨,提出了针对性强、操作性强的工作建议。区司法局全面总结和不断固化群众路线教育实践活动取得的成果,针对进一步推进中长期整改及制度建设任务落实及深入践行群众路线,结合这一重大政治任务,全体党员结合学习活动进行了认真讨论,充分体现了学习活动的务实性。

为深入学习贯彻党的十八届四中全会精神,根据区委工作部署,区司法局开展以“法定职责必须为”为主题集中学习十八届四中全会精神的活动,并紧密结合司法行政工作实际开展交流研讨活动,进一步明确职责,努力提高法治思维和依法办事能力,为下一步深入贯彻落实全会精神奠定了良好基础。

班子带头学——做到形势清,增强责任意识。11月25日,区司法局党组理论

学习中心组召开扩大会议,对十八届四中全会决定原文和习近平总书记在十八届四中全会上的讲话精神进行了认真学习。通过学习,深刻认识到党的十八届四中全会是我党在面临国际形势错综复杂,国内改革发展任务极为繁重这一重要时刻召开的一次非常重要的会议,全会将“全面推进依法治国,建设中国特色社会主义法治体系”作为会议主题,同时也是我们全面推进司法行政体制改革的

个人自主学——做到思路新,扎实推进工作。全体干警在司法局班子成员的带领下迅速掀起了学习热潮,司法行政干警通过网络、在线教育、报刊杂志等灵活多样的方式进行了认真学习,在学习过程中将学习原文与贯彻落实十八届四中全会确定的司法行政改革任务相结合,创新性地提出新方法,实施新举措,为深入推进工作出谋划策,推进重点工作任务。

律师工作



固化工作成效 推进法律服务村居行 长效发展

我区举办社区法律顾问试点工作签约仪式

为在我区全面推进社区法律顾问工作,促进以律师为主体的法律服务工作者更好地服务和保障民生,近日,由区司法局、区社工委共同举办社区法律顾问试点工作签约仪式。区司法局、区社工委、街道办事处、区律师协会相关领导、社区结对律师代表、社区代表80余人参加了签约仪式。

签约仪式上,各街道的社区签约代表同聘请的社区法律顾问律师代表共同交换了代理服务合同文本。八角北里社区居委会代表和北京冉民律师事务所律师代表分别介绍了聘请法律顾问的做法及成效。随后区社工委相关负责人进行了讲话,对前一段法律服务村居工作进行了肯定,并对社区法律顾问工作提出了工作要求和希望。最后区司法局领导对相关部门深入推进社区法律顾问工作提出了三点要求:一是要充分认识建立村居法律顾问制度的重要意义;二是总结经验、固化成果,把各项服务措施落到实处;三是高度重视、周密组织,切实做好“村居法律顾问”试点工作。

要闻点市

市司法局领导 到我区检查指导工作

日前,市司法局副局长孙超美、矫正帮教处处长林仲书一行到区司法局检查指导工作。区司法局局长郭景明和班子成员陪同检查。

孙超美听取了石景山区司法局APEC期间维稳安保工作情况汇报,详细了解了3年行动计划推进落实等工作情况,深入到八角司法所实地检

查重点人员管控情况。孙超美对区司法局和司法所的工作表示肯定,特别强调:一是深入学习十八届四中全会精神,研究司法行政工作改革创新举措;二是进一步开拓思路,多管齐下,破解难题,推动司法行政工作发展;三是注重内部资源整合,提高队伍素质和能力,形成整体合力。



市司法局副局长孙超美(左一)到我区检查指导工作

公证服务

北京市燕京公证处 为拆除违章建设 提供公证服务

北京市燕京公证处紧紧围绕区域中心工作,积极发挥法律服务职能作用,积极为区重点工程、重点工作提供公证服务,对我区有关部门依法征收或拆除违法建设的事项提供公证服务,监督有关单位及部门依法开展工作。

11月18日,北京市燕京公证处积极派员配合区查处违法建设指挥部对区麻峪东街铁路桥西侧一处违法建设进行强制拆除,公证处人员在现场监督执法人员指挥相关承租人对违章建设内物品进行清理、搬运,确保执法部门严格依法行政,为依法拆除违法建设的顺利推进提供有力的法律保障。

普法快讯

“冬季讲堂”送温暖至社区



居民在冬日感觉到法治的温暖就在身边,起到了良好的宣传和服务效果。

一是将法制宣传教育与社区法治文化建设相结合。不断创新法治宣传载体,在金顶街西福村社区举办第二届“美丽北京·美丽金顶街”法治摄影、书法、美术展览,此次展览共展出作品200余件,其中摄影作品60件、书法作品60件、美术作品75件,内容以法治与和谐、中国梦为主体,形式新颖多样,有中西合璧的书法美术作品,更有技艺精湛的剪纸作品,使社区群众在家门口就可以欣赏到赏心悦目的摄影书画作品,观展群众纷纷表示此次展览作品比首届更加有感染力,传递了正能量。

二是将法制宣传教育与“和谐石景山”建创相结合。活动以居民关注的热点、难点,着力解决居民“最急、最盼、最忧、最怨”的民生问题。围绕“民安”开展了“学好用好新修改安全生产法”等内容的讲座;围绕“安居”开展了房屋买卖、租赁、拆迁等内容的讲座,宣讲政策法律、提供法律服务;围绕“乐业”开展了劳动争议、合同等内容的讲座,提供具体咨询;围绕弱势群体开展了“司法情暖夕阳情系老人心”《残疾人保障法》等法治讲座,为老年人宣讲遗产继承、邻里关系、物业纠纷、侵害自护等内容的讲座,强化法治意识,促进社会和谐。

为深入贯彻落实党的十八届四中全会对普法宣传和法律服务工作要求,区司法局开展了“北京司法大讲堂”——

冬季讲堂系列活动,通过法治讲座、法治书画展等形式将贴近实际的 legal 知识和法治文艺送到社区居民身边,使社区



司法行政视界